
كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

رشته تحصيلي/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي

������ ��	
 ��	



 �� ���� �� :::

:

:

: :

  ������� ���� ��� !"
�

�#� ������� �$�%� &��'()������� ��� !" , ) 
�


#+� ,�
�� )������� ��� !" , ) 

,�
�� -�
./ 0����� ��	

�

��1

1394/06/03

13:30

در چه صورتي واريته هاي وارد شده از كشورهاي خارجي مي توانند به عنوان واريته جديد مورد كشت قرار گيرد؟

اهلي شدنسازگاربودن

قبلا در كشور مقصد وجود داشته باشدمقاوم بودن
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كدام يك از گياهان زير سازگاري بيشتري از خود نشان مي دهند؟

گياهان خود گرده افشانگياهان دگرگرده افشان

گياهاني كه تكثير غير جنسي دارندگياهاني كه تكثير جنسي دارند
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نمي شود؟كدام يك از موارد زير باعث از بين رفتن خلوص واريته هاي اصلاح شده 

جهش ژنياختلاط مكانيكي 

لينكاژدگرگرده افشاني تصادفي
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واريته  حاصل از روش گزينش لينه هاي خالص جمعيتي است:

همگن و ناخالصناهمگن و خالصناهمگن و ناخالصهمگن و خالص
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كدام يك از عوامل زير در از دست دادن خلوص لينه هاي اينبرد از اهميت كمتري برخوردار است؟

دگر گرده افشاني طبيعيموتاسيون

هتروزيگوسيتي باقي ماندهاختلاط مكانيكي
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تفكيك متجاوز چيست؟

پس روي ژنتيكي ناشي از تلاقي افراد خويشاوندظهور افرادي با ارزش خارج از حوزه والدين

افزايش فراواني افراد هتروزيگوترشد عالي هيبريد حاصل از تلاقي دو والد نامشابه
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كدام گزينه در ارتباط با روش شجره اي صحيح مي باشد؟

 انتخاب رديف ها صورت مي گيردF2در نسل  انتخاب خانواده ها صورت مي گيردF2در نسل 

 انتخاب تك بوته ها صورت مي گيردF6در نسل   انتخاب خانواده ها صورت مي گيردF5در نسل 
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با استفاده از كدام روش اصلاحي زير مي توان يك لينه صد درصد هموزيگوت بدست آورد؟

آزمون زود هنگامدابل هاپلوئيديشجره اي بالك
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اساس تلاقي برگشتي افزودن اللهاي مطلوب با توارث پذيري بالا از والد ..................... به زمينه ژنتيكي والد
.....................  مي باشد.

برگشتي-گيرندهبخشنده-غير تكراريبرگشتي-غير تكراريغير تكراري- تكراري
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براي توليد واريته هاي مولتي لاين ، لاين هاي ايزوژن را بر چه اساسي مخلوط مي نمايند؟

فراواني نژادهاي فيزيولوژيكي پاتوژن وآسيب پذيري ژنتيكي واريته هاي مولتي لاين

ميزان مقاومت لينه ها به نژادهاي مختلف پاتوژن وآسيب پذيري ژنتيكي واريته هاي مولتي لاين

آسيب پذيري ژنتيكي واريته هاي مولتي لاين وميزان مقاومت لينه ها به نژادهاي مختلف پاتوژن

فراواني نژادهاي فيزيولوژيكي پاتوژن و ميزان مقاومت لينه ها به نژادهاي مختلف پاتوژن

١٠




�

�

�

-

.

.

.

.

براساس فرضيه فوق غالبيت هتروزيس چه عاملي باعث برتري فرد هيبريد مي شود؟

اثر متقابل ژنهاي غير اللياثر پوشانندگي ژن غالب

اثر تكميل كنندگي اللهاي غالب و مغلوباثر افزايشي ژنها
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در كدام يك از تلاقي هاي زير مقدار هتروزيش بيشتري مشاهده خواهد شد؟
aaBBCCDDee * AABBCCddeeتلاقي اول: 

 aabbCCddEE * AABBccddeeتلاقي دوم: 

aabbCCddee * AABBccDDEEتلاقي سوم: 

aabbccddee* AABBCCDDEEتلاقي چهارم: 

چهارمسومدوماول
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اينبريدينگ چيست؟

تلاقي برادر خواهر ناتنيتلاقي برادر خواهر تني

هر نوع نظام تلاقي كه هموزيگوسيتي را افزايش دهدخود گشني
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در گياهان دگر بارور خويش آميزي منجر به بروز چه پديده اي مي شود؟

تفكيك متجاوزپسروي ژنتيكيرشد عالي هيبريدهتروزيس
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در صورتي كه در تاپ كراس آزمون كننده يك واريته بومي باشد كدام نوع قابليت تركيب پذيري سنجيده مي شود؟

هيچكدامعمومي و خصوصيخصوصيعمومي
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پلي كراس چيست؟

تلاقي دو والد نامشابهتلاقي تصادفي بين گروهي از بوته ها

تلاقي نتاج با يكي از والدينتلاقي گروهي از بوته ها با يك والد ثابت
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 لينه اينبرد صرف نظر از خود باروري ها و تلاقي هاي معكوس چند تلاقي داي الل خواهيم داشت؟6با داشتن 

36301510
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تفكيك متجاوز و هتروزيس به ترتيب از راست به چپ در چه نسل هايي ديده مي شود؟

F1  , F2F2 , F1F1 , F1F2 , F2
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در توليد هيبريد سه طرفه از كدام يك از موارد زير به عنوان والد پدري استفاده مي شود؟

تري وي كراسدابل كراسسينگل كراسلينه اينبرد
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 لينه اينبرد چند هيبريد تري وي كراس مي توان داشت؟10با داشتن 

456336016
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براي تخمين عملكرد دابل كراس ها و تري وي كراس ها از كدام عملكرد  استفاده مي شود.

سينگل كراس هاي غير والديسينگل كراس هاي والدي

تري وي كراسهادابل كراس ها
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؟نمي باشدكدام يك از روشهاي اصلاحي زير براي اصلاح صفات كمي مناسب 

دوره ايبالكشجره ايانتخاب توده اي
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مي خواهيم جمعيت مورد نظر را طوري اصلاح كنيم كه اينبرد هاي حاصل از آن با هر اينبرد ناشناخته اي قدرت تركيب پذيري
خوبي داشته باشد، كدام روش مناسب تر است؟

انتخاب دوره اي به منظور افزايش قدرت تركيب پذيري عمومي

انتخاب دوره اي به منظور افزايش قدرت تركيب پذيري خصوصي

انتخاب دوره اي متقابل

  full sibانتخاب دوره اي 
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دليل توجه به اصلاح جمعيت از طريق انتخاب دوره اي چيست؟

خلوص ژنتيكيايجاد ارقام زود رس

محدود نمودن تنوع ژنتيكيافزايش تعداد اللهاي مطلوب در جمعيت و نوتركيبي
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موتاژن چيست؟

عوامل جهش زا كه باعث ايجاد جهش مي شوند

موادي كه تحت تاثير عوامل جهش زا قرار مي گيرند

موادي كه تحت تاثير عوامل جهش زا در آنها جهش ايجاد مي شود

جهش هايي كه به طور خود بخودي ايجاد مي شوند
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از جهش زاهاي شيميايي عمدتا جهت تيمار كدام قسمت از گياه استفاده مي شود؟

كل گياهقلمهجوانهبذر
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موتاسيون مغلوب در كدام نسل ظاهر مي شود؟

M1M2M3M4
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گياهاني كه تعداد كروموزومها در سلولهاي سوماتيك آنها با تعداد كروموزومهاي  سلولهاي جنسي شان برابر باشد را چه
مي نامند؟

آنيوپلوئيديوپلوئيدهاپلوئيدمونوپلوئيد
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رافانو براسيكا چيست؟

آلوپلي پلوئيدي است كه در اثر تلاقي ترب و كلم به صورت مصنوعي ساخته شد.

اتوتتراپلوئيدي است كه در اثر تلاقي ترب و كلم به صورت مصنوعي ساخته شد

الوپلي پلوئيدي از گندم است كه يك كروموزوم اضافي از چاودار دارد

الوپلي پلوئيدي از چاودار است كه يك كروموزوم اضافي ازگندم  دارد
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  چه نسبتي از فرزندان ژنوتيپ تريپلوئيد خواهند داشت؟AAaدر اثر خود گشني يك فرد تريپلوئيد با فرمول ژنتيكي 
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